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Отже, попри наявний виховний потенціал інституту адміністративної 

відповідальності неповнолітніх, його практична реалізація в Україні потребує 

виваженого підходу та системних реформ. Необхідно відмовитися від 

рудиментів суто репресивного підходу, оптимізувати чинні заходи впливу за 

статтею 24-1 КУпАП та гармонізувати їх із сучасними міжнародними 

стандартами ювенальної юстиції. Подальший розвиток цього інституту має йти 

шляхом посилення взаємодії органів превенції із соціальними службами та 

закладами освіти для реального подолання правового нігілізму в молодіжному 

середовищі. 
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В контексті політичної науки та вивчення ідеологічних доктрин 

консерватизм займає особливе місце в історії та розвитку державних інститутів 
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й формуванні політичної стратегії багатьох цивілізацій. Консерватизм як 

політико-філософська течія виникає в кінці XVIII – на початку ХІХ ст. та 

сформувалася метою якої було збереження порядку та традицій інституційної 

стабільності. Зародження та розповсюдження відбулося у відповідь на 

поширення радикальних ідей: повалення монархій та перебігу революційних 

подій у Франції, потім і в інших європейських державах, рушійною силою та 

послідовники були роялістами легітимістами, які бажали захищали існуючий 

соціально-політичний лад під гаслами стабільності.  

 Слід зазначити, що радикальні революційні ідеї республіканських та 

навіть соціалістичних прихильників були спричинені самими монархічними 

дворами, тобто лицемірною політикою «просвітницького абсолютизму», яка у 

своїй суті була симбіозом ідей просвітництва та методів абсолютизму, 

«зовнішній фасад та імідж» монархії впроваджували через науку мистецтво, 

церемонії, видимість реформ згори, що не мали реальних практичних дій на 

місцях. Після революцій та поширенню консенсусних угод між політичними 

елітами (Франція після реставрації Бурбонів, Прусія після закріплення 

конституції та зміни форми правління, Іспанія в період прийняття конституції та 

регентства Марії Крістіни і реформи Хуана Альвареса Мендісабаля), партії 

консерваторів змінили риторику дій, перейшли до договірної стратегії та 

компромісного діалогу з ліберальними партіями, зберігаючи обмеженість у 

змінах та апелюючи до поваги старих норм.  

Актуальність дослідження консерватизму зумовлена сучасними 

обставинами – політичні програми партій та політиків, заснованих на постулатах 

захисту стабільності, відродження соціально-політичних рухів організацій з 

метою відродження традиційних цінностей. В багатьох країнах повернення до 

традиціоналістичного образу життя та апеляція до минулої спадщини є 

стратегією урядів та правлячої еліти. В позитивному контексті, консервативні 

сили можуть запропонувати вдалу альтернативу та перспективи розвитку краще 

ніж ліберальні партії, в сенсі політичного плюралізму та вибору сприяють 

конкурентності. Одне з важливих питань в політичній науці: чи постає 
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консерватизм як комплексна ідеологія, чи – як стиль мислення та об’єднання 

принципів? З одного боку він має характерні риси ідеології, а з іншого – 

постулати консерватизму уникають жорсткого структурованого визначення 

догматики функціонування політичної системи, цілком звертаються до 

традиційних вимірювань юридичних та моральних норм. Скрізь час саме другий 

аспект дозволяє консервативним політичним колам адаптуватися до різних 

політичних систем та їх особливостей, а також бути готовими до викликів та змін 

в часовому просторі суспільного буття.  

Засновниками та першими представниками консервативних 

концептуальних ідей були Едмунд Берк, Жозеф де Местр та Луї де Бональд, які 

обґрунтовували необхідність поступового розвитку суспільства та критикували 

радикальні зміни. Едмунд Берк в своїй праці «Reflections on the Revolution in 

France» наголошував на силі традицій, звичаїв спадкоємності як основ 

стабільності суспільства. На його думку, різкі зміни можуть погіршити соціальне 

становище та дестабілізувати державу, що в певному сенсі і принесла 

Французька революція (стосовно автономності та радикальності паризької 

комуни та селянські повстання в провінціях) [1]. Ще більш консервативний 

Жозеф де Местр відкидав навіть можливості компромісу. У своїй праці 

«Considérations sur la France» він стверджував, що ідеї просвітництва заклали 

хаос революції та політичний порядок має ґрунтуватися на історичному досвіді 

та авторитеті монархії, як фундамент легальності своїх прав, тоді як абстрактні 

ідеї просвітників та лідерів революції тільки звабили суспільство примарним 

майбутнім, а не реальними змінами [2]. 

У XX столітті консерватизм зазнав трансформації, зокрема в англо-

американській традиції представники Роджер Скрутон «The Meaning of 

Conservatism» [4], «How to Be a Conservative» та Майкл Оукшотт «Rationalism in 

Politics and Other Essays» [3] в своїх працях поєднують фундаментальні принципи 

консерватизму, збереження історичного досвіду та традиційних форм 

суспільних відносин, скепсис раціоналізму в політиці, разом з тим вони були 

готові йти на компроміс з ліберальними колами та допускали використання 
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ліберальних методів регулювання ринкової економіки. В розумінні 

трансформації принципів консерватизм не пропонує універсальної моделі 

держави, однак він схиляється до підтримки стабільних політичних форм, що 

забезпечують спадковість і легітимність влади. Історично це проявлялося у 

підтримці монархії, особливо конституційної, як форми, що поєднує традицію та 

поступовий розвиток в соціально-політичному аспекті життя [4]. 

Отже, консерватизм як ідеологія залишається актуальним у сучасному 

світі, оскільки пропонує альтернативу радикальним трансформаціям і соціальній 

нестабільності. Сучасні консервативні політичні сили не виглядають старомодно 

та адаптують свої політичні програми до нагальних потреб суспільства в 

сьогоденні. Як наслідок, це дозволяє зберігати вплив та 

конкурентоспроможність у політичному та інтелектуальному дискурсі. 

Консервативні системи не є статичними: від післявоєнного «державного 

консерватизму» в Європі до неоліберальних реформ епохи Маргарет Тетчер і 

Рональда Рейган – консерватизм змінювався внаслідок компромісів з соціал-

демократами, впровадження нової економічної політики, але зберігав акцент на 

порядку, традиції та інституційній спадковості. 
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